
「芸術家等個人の創造環境向上に関する
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調査結果について
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本アンケート調査の概要について

名称
「芸術家等個人の創造環境向上に関する文化芸術団体の取組等に関するア
ンケート」

調査対象 統括的機能を有する文化芸術関係１３４団体

実施期間 令和６年６月１８日（火）～令和６年７月７日（月）

調査手法 オンラインフォーム

有効回答数 ５８団体（有効回答率 約４３％）

調査項目

１．団体に関する基本情報
２．諸課題に対する団体内部での対処方針・考え方の策定・明示について
３．会員向け相談窓口
４．外部専門家との連携体制
５．研修会等の実施による普及・啓発
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７．協同組合
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９．任意団体
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○貴団体の形態について、当てはまるものを１つ選択してください。
（回答対象：５８団体）
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６．４０１～５００名

７．５０１～１０００名

８．１００１～３０００名
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１０．５００１名以上

１１．不明
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９．１０１法人以上

１０．不明

法人会員数
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１．個人会員及び法人会員 ２．個人会員のみ

３．法人会員のみ ４．会員制度なし

５．未回答

○貴団体の会員数について、現時点で把握している個人会員数・法人会員数を回答してください。
（回答対象：５８団体）



○貴団体の収入構造について伺います。全体の収入のうち、会費・補助金・事業収入・その他に
よる収入はそれぞれ何割ございますか。（回答対象：５８団体）
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10-19%（１割）

10%未満（１割未満）
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○事務局の職員総数を回答してください。
（回答対象：５８団体）
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ト
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．
セ
ク
シ
ュ
ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト

３
．
妊
娠
・
出
産
・
育
児
休
業
・

介
護
休
業
等
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

４
．
芸
術
家
と
し
て
の
資
格
・
地

位
・
階
級
等
の
取
扱
い
に
関
わ
る

ト
ラ
ブ
ル

５
．
出
演
や
出
展
、
施
設
利
用
等

の
芸
術
活
動
機
会
の
公
平
性
に
関

わ
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ブ
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６
．
会
員
間
で
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記
の
事
案
等
が

発
生
し
た
際
の
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方
針
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定
め

て
い
な
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７
．
そ
の
他

【内訳】
■その他
■構成団体ごとに
対処方針を定めて
いる

○会員間又は会員である法人・団体の内部で以下の事案が発生した際の対処方針を定めていますか。
対処方針を定めているものを全て選択してください。（複数選択）（回答対象：５８団体）
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１．はい

２．いいえ

３．未回答

○選択した対処方針を実行するために、団体の規則等においてその担当部署や担当役員・職員を
明確にしていますか。（回答対象：２４団体）
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．
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の
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○過去５年以内に、会員間又は会員である法人・団体の内部において以下の事案として具体的な
問題が提起された事例はございますか。当てはまるもの全てを選択してください。
（複数選択）（回答対象：５８団体）
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に
よ
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関
与
は
し

て
い
な
い

５
．
そ
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○過去５年以内に、会員間又は会員である法人・団体の内部において以下の事案として具体的な
問題が提起された事例の有無について、選択肢１～５を選択した団体に伺います。選択した事例が
発生した際、貴団体としてどのように対応しましたか。当てはまるもの全てを選択してください。
（複数選択）（回答対象：１９団体）

【内訳】
■その他
■外部弁護士・相
談受付機関等を利
用
■団地内部で対応
した（事務局調査
を除く）



１ トラブルの当事者双方に聞き取りを行い、話し合いによる解決を試みた。

２ 該当者への聞き取りを実施した。

３ 該当職員に研修を受けさせ、必要な知識のインプットをはかった。

４
協会の活動に関わる範疇のものではなく、協会での立場を離れた個人間の事案で
あったため、具体的な対応は行わないこととなった。

５ 事務局・常務理事会で議論した上で、顧問弁護士に相談し対応した。

６
トラブルの発生後、代表理事と当事者において話し合いの機会を設けることにより、
解決に向かった。

○１つ前の質問への回答で、「３．事務局が調査を実施した」を選択した団体に伺います。調査に
基づき、貴団体として具体的に対応した内容があれば記載してください。（回答：６団体）



○貴団体として、会員向けの相談窓口を設置していますか。
（回答対象：５８団体）
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２．いいえ
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と
し
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必
要
性
を

感
じ
て
い
な
い
た
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．
そ
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他

【内訳】
■その他
■設置準備中
■事務局で個
別対応
■外部機関等
の窓口を利用

○会員向けの相談窓口設置について、「いいえ」を選択した団体に伺います。相談窓口を設置して
いない理由について当てはまるものを全て選択してください。（複数選択）（回答対象：３４団体）
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．
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作
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を
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．
そ
の
他

８
．
未
回
答

○会員向けの相談窓口設置について、「はい」を選択した団体に伺います。相談対象となる内容に
ついて当てはまるものを全て選択してください。（複数選択）（回答対象：２４団体）
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．
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【内訳】
■外部弁護
士等への相
談
■弁護士紹
介

○会員向けの相談窓口設置について、 「はい」を選択した団体に伺います。相談窓口の実施体制に
当てはまるものを全て選択してください。（複数選択）（回答対象：２４団体）



26

32

１．顧問弁護士と契約している

２．顧問弁護士と契約していない

○貴団体として弁護士との顧問契約を締結していますか。当てはまる方を選択してください。
（回答対象：５８団体）
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と
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７
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そ
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他

○ 「顧問弁護士と契約している」を選択した団体に伺います。顧問弁護士との契約に基づき、提供を
受けている業務で当てはまるものを全て選択してください。（複数選択）（回答対象：２６団体）



○会員に対し、直近１年以内に実施した研修を全て選択してください。
（複数選択）（回答対象：５８団体）

12

3

7

16

12

3

16

21

5

2

0

5

10

15

20

25

１
．
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
防
止
に
関
す
る
研

修 ２
．
人
権
に
関
す
る
研
修

３
．
活
動
時
の
安
全
衛
生
（
事
故
防
止

対
策
等
）
に
関
す
る
研
修

４
．
契
約
や
報
酬
、
著
作
権
等
権
利
関

係
に
関
す
る
研
修

５
．
会
員
に
よ
る
文
化
芸
術
活
動
に
影

響
が
あ
る
法
（
例
：
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
法

な
ど
）
の
制
定
や
改
正
に
関
す
る
研
修

６
．
社
会
保
険
や
小
規
模
企
業
共
済
等

に
関
す
る
研
修

７
．
税
金
や
資
金
調
達
に
関
す
る
研
修

８
．
そ
の
他

９
．
実
施
し
て
い
な
い

【内訳】
■その他
■技能向上等
に関する研修
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○研修会を実施している場合、貴団体の予算における負担額は年間総額でどの程度ですか。
最も新しい決算期を基に入力してください。（回答：２８団体）



○会員向けの情報提供について、直近１年間で実施したものを全て選択してください。
（複数選択）（回答対象：５８団体）
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【内訳】
■その他
■団体内部に関する情報
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【内訳】
■その他
■HP等による情報提供

○情報提供の実施手段について当てはまるものを全て選択してください。
（複数選択）（回答対象：５８団体）



〇１つ前の質問で選択した手段による情報提供の実施頻度について、直近１年間の実績で最も
近いものを１つ選択してください。（回答対象：５８団体）
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